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ANEXO C 

Conceptos básicos de la ESCALA DE LIKERT (1) 

 

Este método fue desarrollado por Rensis Likert a principios de los treinta; sin 

embargo, se trata de un enfoque vigente y bastante popularizado. Consiste en 

un conjunto de ítems presentados en forma de afirmaciones o juicios ante los 

cuales se pide la reacción de los sujetos. Es decir, se presenta cada afirmación 

y se pide al sujeto que externe su reacción eligiendo uno de los cinco puntos de 

la escala. A cada punto se le asigna un valor numérico. Así, el sujeto obtiene 

una puntuación respecto a la afirmación y al final se obtiene su puntuación total 

sumando las puntuaciones obtenidas en relación a todas las afirmaciones. 

 

Las afirmaciones califican al objeto de actitud que se está midiendo y deben 

expresar sólo una relación lógica, además es muy recomendable que no 

excedan de 20 palabras. 

  

En este caso la afirmación incluye o palabras y expresa una sola relación lógica 

(X – Y). Las alternativas de respuesta o puntos de la escala son cinco e indican 

cuánto se está de acuerdo con la afirmación correspondiente. Debe recordarse 

que a cada una de ellas se le asigna un valor numérico y sólo puede marcarse 

una opción. Se considera un dato inválido a quien marque dos o más opciones. 

 

Cómo se construye una escala Likert 

En términos generales, una escala Likert se construye generando un elevado 

número de afirmaciones que califiquen al objeto de actitud y se administran a 
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un grupo piloto para obtener las puntuaciones del grupo en cada afirmación. 

Estas puntuaciones se correlacionan con las puntuaciones del grupo a toda la 

escala (la suma de las puntuaciones de todas las afirmaciones), y las 

afirmaciones cuyas puntuaciones se correlacionen significativamente con las 

puntuaciones de toda la escala, se selecciona para integrar el instrumento de 

medición. Asimismo, debe calcularse la confiabilidad y validez de la escala. 

 

Maneras de aplicar la escala Likert 

Existen dos formas básicas de aplicar una escala Likert. La primera es de 

manera autoadministrada: se le entrega la escala al respondiente y éste marca 

respecto a cada afirmación, la categoría que mejor describe su reacción o 

respuesta. Es decir, marcan respuestas, la segunda forma es la entrevista; un 

entrevistador lee las afirmaciones y alternativas de respuesta al sujeto y anota 

lo que éste conteste. Cuando se aplica vía entrevista, es necesario que se le 

entregue al entrevistador una tarjeta donde se muestran las alternativas de 

respuesta o categorías.  

 

Al construir una escala Likert debemos asegurar que las afirmaciones y 

alternativas de respuesta serán comprendidas por los sujetos a los que se les 

aplicará y que éstos tendrán la capacidad de discriminación requerida.  

 

 

 

 

(1) http://www.monografias.com/trabajos15/la-estadistica/la-estadistica.shtml# 
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EJEMPLOS TIPICOS DE LA ESCALA DE LIKERT (2) 

• Es un tipo de instrumento de medición o de recolección de datos que 

disponemos en la investigación social.  

• Es una escala para medir las actitudes.  

• Consiste en un conjunto de ítems bajo la forma de afirmaciones o juicios 

ante los cuales se solicita la reacción (favorable o desfavorable, positiva 

o negativa) de los individuos.  

• Alternativas o puntos en la escala de Likert:  

 

Alternativa A:  

(5) Muy de acuerdo  

(4) De acuerdo 

(3) Ni de acuerdo, ni en desacuerdo (Afirmación) 

(2) En desacuerdo  

(1) Muy en desacuerdo 

 

Alternativa B:  

(5) Totalmente de acuerdo 

(4) De acuerdo  

(3) Neutral (Afirmación) 

(2) En desacuerdo 

(1) Totalmente en desacuerdo 
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Alternativa C:  

(5) Definitivamente sí 

(4) Probablemente sí 

(3) Indeciso (Afirmación) 

(2) Probablemente no 

(1) Definitivamente no 

 

Alternativa D:   

(5) Completamente verdadero 

(4) Verdadero 

(3) Ni falso, ni verdadero (Afirmación) 

(2) Falso 

(1) Completamente falso 

 

• Para obtener las puntuaciones de la escala de Likert, se suman los 

valores obtenidos respecto de cada frase. El puntaje mínimo resulta de 

la multiplicación del número de ítems por 1. Una puntuación se 

considera alta o baja respecto del puntaje total (PT); este último está 

dado por el número de ítems o afirmaciones multiplicado por 5.  

PM--------------------I----------------------I----------------------I------------------PT 

Actitud  

Muy desfavorable  

Muy favorable 

  

(2) http://www.nodo50.org/sindpitagoras/Likert.htm 


